



A Legjobb Önkormányzati
Gyakorlatok Programja

PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY

Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2023

1. Pályázati témakör:

- I. Helyi értékek a településmarketing, gazdaságfejlesztés szolgálatában**
(Csak azt az egy témakört hagyja itt, amire pályázni kíván, a többit törölje ki. Egy adatlapon egy témában pályázhat, azonban benyújthat pályázatot akár mind a három témakörben)

2. A település neve: Budapest XIII. Kerület

Megye: Budapest Főváros

Polgármester neve: Dr. Tóth József

Polgármester e-mail címe: jtoth@bp13.hu

Polgármester telefonszáma (lehetőleg mobil): +36 1 3501045

Adóerőképesség a 2022. évben: 56.997 Ft/fő.

Önkormányzat költségvetési főösszege a 2022: módosított (zárszámadás): 80.107.663 eFt.

Önkormányzat költségvetési főösszege a 2023: módosított (06.30.): 80.019.506 eFt.

Jelen önkormányzati gyakorlat (projekt) teljes költségvetése éves szinten: 10 233 eFt.

Közvetlen kedvezményezettek (akár becsült) száma (akiknek kimutathatóan segítséget nyújtott bármely szempontból ez a jó gyakorlat): 500 fő.

Közvetett kedvezményezettek becsült száma: 23 000 fő.

3. A település bemutatása (elsősorban a téma szempontjából releváns alapinformációk):

Budapest Főváros XIII. kerülete rendkívül gazdag olyan építészeti, kulturális, sportolási és rekreációs értékekben, intézményekben és természeti adottságokban, amelyek alkalmasak arra, hogy a főváros egyik népszerű turisztikai célpontjává tegyék. Az önkormányzat kiemelt feladatának tekinti nevezetességeink, értékeink, eredményeink bemutatását, a kerület jó hírének országhatáron belüli és országhatáron túli öregbítését. Felismerve a testvérvárosi kapcsolatokban rejlő indirekt marketing lehetőségét, az elmúlt években külföldi partnereinkkel közösen a 60+ generációnak egy olyan programsorozat megvalósítására törekedtünk, amely az érintett korcsoport tagjai aktivitásának, a szabadidő tartalmas, élményekben gazdag eltöltésének segítése mellett közelebb hozza a kerület és testvérvárosainak lakóit, felkeltve érdeklődésüket egymás lakókörnyezetének, értékeinek megismerésére.

(max. 100 szó)

4. A jó gyakorlat elnevezése

Szépkorúak testvérvárosi Sportjátéka

5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!

Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.

Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat rövid-, közép-, és hosszú távú stratégiai tervében kiemelt feladatként jelenik meg a nemzetközi kapcsolatok ápolása, amely megfelelő szervezeti keretek meglétét, folyamatos kapcsolattartást és rendszeres hivatalos találkozókon túl a lakosságot megszólító közvetlen programok szervezését igényli. A lakosság széles körű bevonása valódi tartalommal tölti meg a testvérvárosi kapcsolatot, és elősegíti egymás jobb megismerését, a különböző országokban, kulturális és nyelvi környezetben élő emberek közötti megértést. Tapasztalataink szerint különösen nagy az igény erre az idősebb generáció körében, melynek tagjai évről évre keresik azokat a lehetőségeket, ahol tudásukat, erőnlétüket bizonyíthatják, új ismereteket szerezhetnek, utazhatnak.

Először 20 évvel ezelőtt szerveztük meg kerületünkben a Szépkorúak Sportjátékát, mely mára már egy elismert testvérvárosi sportrendezvényre nőtte ki magát, melynek célja: az egészséges vetélkedés mellett, a résztvevő városok, városrészek nevezetességeinek bemutatása, népszerűsítése, közigazgatás eredményeinek, jó gyakorlatainak átadása, bemutatása, az idősek számára a személyes kapcsolatok bővítése a kultúra, az ismeretszerzés öröme. Ennek jegyében készült a 2023. évi testvérvárosi programtervünk, került megrendezésre kerületünkbe a testvérvárosi idősök olimpiája, mely kettős céljának megvalósulását a tudatos desztinációs-marketing tevékenységünk segítette. A rendezvény népszerűségét bizonyítja, hogy évről évre folyamatosan nő a résztvevők száma, az érdeklődők köre, nem is szólva az idősek számára fontos új, személyes baráti kapcsolatokról, ezen alapuló kölcsönös programokról.

(max. 200 szó)

6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat, támogatásokat a jó gyakorlat megvalósításában?

Nem X

Igen , a benyújtott projektjavaslat azonosító száma:

(Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)

7. A jó gyakorlat szakmai felelőse és a pályázati kapcsolattartással megbízott személy adatai (ide, és a vezető címére fogunk küldeni minden értesítést):

Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:	Karácsonyi Magdolna aljegyző
Postai cím:	1139 Budapest Béke tér 1.
Telefon:	
Mobiltelefonszám	
E-mail cím:	karacsonyimagdolna@bp13.hu

INFORMÁCIÓK A JÓ GYAKORLATRÓL

7. A település legfőbb problémái

Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.



Budapest Főváros XIII. Kerület Integrált Településfejlesztési Stratégia adatai szerint a városrész népességének korcsoport összetételében 2031-ig jelentős változás várható. A demográfiai folyamatok ismeretében az új társadalmi problémák és a tovább élő régiek kezelése, enyhítése nem képzelhető el az egyre nagyobb számú idősödő népesség aktív közreműködése nélkül. A középtávú stratégia, a Lendületben 2.0. és ezzel összhangban a helyi Idősügyi program meghatározza az aktív és tartalmas időskor eltöltésének lehetőségeit. Ennek egyik eleme az élmény alapú szolgáltatások. Önkormányzat számára fontos a település befogadó jellegének, a szolidaritás erősítése, így egyes programok kiterjednek a testvérvárosi kapcsolatokra is.

(max. 100 szó)

8. A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt

Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a célcsoportokat, a módszereket, időzítést is.

A XIII. kerületben közel 30 ezer nyugdíjas él, közöttük is több, mint 23 ezren 65 év felettek. A Covid-19 egészségügyi világvárvány leginkább az ő életüket nehezítette meg, a személyes jelenlét, az interaktív beszélgetésekre épülő programok többsége elmaradt, kapcsolataik beszűkültek, a szabadidő hasznos eltöltésének lehetőségei korlátozódtak. Az idős generáció nagyon várja, hogy visszakapja mindennapi életét, a személyiség gazdagításának sokféle lehetőségét. Önkormányzatunk fontos feladatának tekinti az idősekkel való törődést, kiemelt figyelmet fordít az aktivitást, az egészséget és a függetlenséget megőrző programok bővítésére, a rendszeres mozgást elősegítő, azt biztosító szolgáltatások szervezésére.

Helyi Idősügyi koncepció rögzíti, hogy az aktív idősödés nem egyszerűen program, hanem szemléletmód, így a hétköznapok minden területén érvényesülni kell.

Partnerségi stratégiájának elfogadásával célul tűzte ki a jól működő, kölcsönös érdekeken alapuló partneri viszony megerősítését, a nemzetközi kapcsolatok bővítését. Feladataink között szerepel a testvérvárosokkal kötött Együttműködési Megállapodásokon nyugvó kapcsolatok további ápolása, fejlesztése, szélesítése.

A fentiek alapján Szépkorúak Sportjátéka egy nemzetközi programmá vált, 6 ország attrakciója, amelynek közös célja ismerkedj, sportolj és érezd jól magad. Minden évben más – más testvérváros szervezi. A résztvevők az adott sportág selejtezőben legjobb eredményt elérő idősek. Hagyományként július hónapban kerül megrendezésre, amelyet három hónapos felkészülés előz meg.

(max. 200 szó)

9. A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja? Miért gondolja jó gyakorlatnak a gazdaság koronavírus járvány utáni helyreállításához?

Idős generáció mindennapi életében - hazai és nemzetközi vonatkozásban is - az elszigeteltség, az elzárkózás jelen van. A Szépkorúak Sportjátéka megszervezésének közvetlen célja:

- idősekről való gondoskodás keretén belül a 60+generáció fizikai aktivitást igénylő szabadidős sporttevékenységének biztosítása, szervezése;
- testvérvárosi kapcsolatok erősítése, közös programok szervezése;
- kerületünk turisztikai vonzerejének növelése, a helyi gazdasági élet élénkítése.

A jó gyakorlat közvetlen célcsoportjai:

- lakosság 60 év feletti csoportja
- testvérvárosaink (Bécs–Floridsdorf, Varsó–Ochota, Kassa–Délváros, Eszék, Szováta) önkormányzatai és lakosságuk 60 év feletti csoportjai.

Közvetett cél az idősödéshez kapcsolódó előítéletek csökkentése.

Közvetett célcsoport: a kerület lakossága.

(max. 100 szó)



10. A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése

Ki kezdeményezte a probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?

A 2023. évi Testvérvárosi programterv összeállításakor kiemelt hangsúlyt kapott az az idős emberek részéről visszatérően jelentkező igény, hogy minél nagyobb résztvevői körrel, bővülő programokkal kerüljön megrendezésre a kerületben a Szépkorúak Sportjátéka, amelyet hagyományosan a 60 életévüket betöltött helyi és testvérvárosi lakosok részére szervezünk. Önkormányzatunk élve a lehetőséggel olyan programok összeállítására törekedett, melyek a jóhangulatú versenyeken kívül a „sportolók” személyes – akár barátsággá erősödő - kapcsolatainak bővítése mellett alkalmasak a kerület kulturális, természeti és történelmi értékeinek bemutatására, kedvet csinálva a testvérváros lakóinak későbbi turisztikai célpontként történő kiválasztásunkra. Az önkormányzat mellett működő konzultatív, véleményező, javaslattevő testületet, az Idősügyi Tanács javaslatára a sportrendezvény céljának - a résztvevők ne az eredményért, hanem a kultúra és az egészség érdekében vetélkedjenek egymással - megfelelően azt kezdeményeztük, hogy a résztvevő testvérvárosok ne a senior élsportolókat kérjék fel a részvételre, hanem a hatvan évüket betöltött, amatőr, sportos életvitelt folytató nyugdíjasok jelentkezését szorgalmazzák. Az élsportolók a felkészítésben töltsenek be nagyobb szerepet.

A program megtervezése számos meglévő stratégiánkhoz, és az ezek alapján elkészített feladattervekhez kapcsolódott – Idősügyi Program, Partnerségi stratégia, Turisztikai-; Kommunikációs koncepció – mindezek figyelembe vételével készült el a megvalósítási akcióterv.

Az aljegyző irányításával a szervező bizottság 2023. januárjában kezdte el a szervezés előkészítését, mely

- a testvérvárosok szakembereinek bevonásával részben a rendezvény időpontjának, versenyszámainak és helyszínének kiválasztásából;
- az érkező sportolók elhelyezésének, kerületen belüli utaztatásuknak, szabadidős programjainak – ezen belül a rendezvény nyitó és záróeseményeinek megtervezéséből;
- a XIII. kerület értékeit, a városrész nevezetességeit bemutató kisfilm előkészületeiből;
- rendezvényen versenyző idős sportolók és a viadalokat megtekintő közönség részére a kerület történetét, értékeit bemutató, a kerület népszerűsítését szolgáló tájékoztató, szóróanyagok összeállításából, valamint
- a rendezvény népszerűsítését segítő kommunikációs stratégia összeállításából állt.

A szervező bizottság munkája a rendezvényt követő programértékeléssel zárult, melynek során ismét megállapítást nyert, hogy ez a gyakorlat jól illeszkedik a Budapest XIII. Kerületi Önkormányzat rövid- és hosszútávú célkitűzéseibe.

(max. 300 szó)

11. Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat? Kell-e módosítani a kezdeti terveket, illetve a járvány utáni vagy közbeni helyreállítás, fejlesztés érdekében milyen változtatásokra van szükség a menedzsmentben?

Minden projekt előkészítése és végrehajtása szoros együttműködést igényel a szervezőktől, a partnerektől, ez különösen igaz volt egy ilyen nemzetközi, öt országot érintő sportrendezvény megszervezésére és megvalósítására.

Az érintett területek vezetőinek bevonásával a program kidolgozása, a külföldi partnerekkel való koordinálása, majd a megvalósítás irányítása, ellenőrzése az aljegyző feladata volt. A szervezésre a rendezvény megkezdéséig rányomta a bélyegét egy esetleges új pandémiai hullám „lehetősége”, az orosz-ukrán háború következményeinek kiszámíthatatlansága. Mindvégig számolnunk kellett a program esetleges kényszerű módosításával, sőt elmaradásával is. Szerencsére a rendezvény iránti érdeklődés – az idősek hozzáállása - kezdettől fogva azt erősítette, hogy amennyiben a külső körülmények nem változnak, egy sikeres rendezvényt valósíthatunk meg.

Menetközben – testvérvárosaink amatőr sportolójának „nevezését” megismerve – az egymás közötti kommunikáció esetleges nyelvi nehézségeire kellett felkészülnünk, de nemzetiségi önkormányzataink segítségével ez a probléma is megoldható volt. Megfontolandó, hogy az esetleges fordítási hibák, ebből eredő félreértések elkerülése végett a további Szépkorúak Sportjátéka rendezvényeken érdemes lesz előre lefordított írásos versenytájékoztatókat készíteni, így a rajt előtt már csak az ott felmerülő kérdések több nyelvre történő közvetlen fordítását kell majd megoldani. Ezzel a verseny közvetlen előkészületei rövidülhetnek le, dinamikusabbá, olajozottabbá válhat a napi programok lebonyolítása.

A rendezvényt értékelve a résztvevők visszajelzései alapján a jövőben a versenyszámok növelését, illetve a kulturális, szabadidős programok kibővítését, a kialakult baráti kapcsolatok segítségét szolgáló egyéb rendezvények megszervezésének lehetőségét, esetleg testvérvárosaink révén a rendezvény iránt érdeklődő új, nemzetközi kapcsolatok bevonását érdemes megvizsgálni. Összességében elmondható, hogy a projekt eredménye megfelelt a várakozásainknak, a visszajelzések egyértelműen bizonyítják, hogy a rendezvény városmarketing céljainkat is jól szolgálta. A testvérvárosainkból érkezett idős sportemberek, a közreműködők és a szervezők között sokan voltak, akik azzal a kimondott szándékkal utaztak vissza hazájukba, hogy a közeljövőben ismét felkeresik városrészünk, és ezt fogják javasolni ismeretségi, rokoni, kapcsolati körük tagjainak is. Kellemes meglepetésként érte őket kerületünk szépsége, kulturális és történelmi értékeink gazdagsága, az épített és a természeti környezet harmóniája.

(max. 300 szó)

12. A jó gyakorlat megvalósítása

Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz?

Egy ilyen projekt leghosszabb és legnehezebb része az előkészítés. 2023. januárjában, a testvérvárosok résztvevői szándéka megismerését követően, szakembereink a versenyszámok kiválasztása alapján a megfelelő kerületi helyszínnek biztosítására helyezték a fő hangsúlyt. A kommunikációs szakemberek előkészítették a rendezvény kommunikációs és marketing programját, melynek alapján elkészült a kerület bemutatását célzó kisfilm, összeállításra kerültek a kerület népszerűsítését szolgáló tájékoztatók, szóróanyagok. A kerületi csapat kiválasztása érdekében a részvételi lehetőségre a XIII. Kerületi Szociális Szolgáltató Központ munkatársai nyugdíjas klubokban, szórólapokon, az önkormányzat honlapján, a TV13 és a XIII. Kerületi Hírnök című kéthetilap segítségével hívták fel a kerületben élő, közel harmincezer nyugdíjas figyelmét. A jelentkezők háziversenyeken készültek a nemzetközi megmérettetésre.

A rendezvény előtti utolsó két hétben a résztvevők számának ismeretében a szálláshelyek pontosítása, a csapatok kerületen belül történő mozgatását segítő kisbuszok koordinálásának finomhangolása, nyitó-, zárórendezvények berendezésének összeállítása, a versenyhelyszínek ellenőrzése következett. Saját versenyzőink vonatkozásában a szakmai felkészítők a csapatépítésre helyezték a hangsúlyt. Tudatosítottuk a kerületi csapat tagjaiban, hogy a nemzetközi részvétellel megrendezett esemény az annak keretében szolgáló sportrendezvények mellett kitűnő alkalmat biztosít arra, hogy a lehető legszélesebb körben bemutathassuk kerületünket, felhívhassuk a testvérvárosok és a közönség figyelmét Budapest Főváros XIII. Kerület történelmi, kulturális, épített és természeti



értékeire, tájékoztatást adhatunk az önkormányzat küldetéséről, a városrészben élő emberek életminőségének folyamatos javítása, a komplex városfejlesztési tevékenység minőségének emelése érdekében kifejtett munkájáról, annak eredményeiről és további célkitűzéseiről.

2023. július 12-14 között került sor a sportjáték lebonyolítására. A nyitó rendezvényre a Prevenációs Központban került sor, ahol üdvözlöttük a szépkorú sportolókat és kísérőiket, majd dr. Tóth József polgármester megnyitó beszédét hallgatták meg az egybegyűltek. Nagy tetszést aratott a kerület értékeiről, a városrész nevezetességeiről szóló kisfilm.

A sportprogramok sorozatát az úszók kezdték meg. A Dagály Strandfürdőben lebonyolított versenyszámokat követték az Újpalotai Úti Sporttelepen megrendezett darts és bowling mérkőzések, a Patakpart Teniszklubban a tenisz-, míg az Angyalföldi Sportközpontban asztalitenisz viadalok kerültek megrendezésre. A versenyzők küzdeni akarásból, a szurkolók lelkesedéséből bizonyítottak jelesre. Megható volt a csapatok összefogása, a játék szellemének tisztelete, a szabályok, a bíró döntések elfogadása és betartása, a közönség nemzetiségétől, csapathoz tartozástól független biztatása a győzelemben éppúgy, mint vereség esetén.

A mindvégig jó hangulatú és sportszerű versenyek lebonyolítását követően a József Attila Művelődési Központban került sor a játékok eredményhirdetésére. Ezen a versenyen a díjazottak mellett mindenki nyert, hiszen itt nem egymás ellen folyt a küzdelem, hanem a mai világra oly jellemző elmagányosodás, bezárkózás, a mozgásszegény életvitel ellen, új ismeretek megszerzéséért, a kapcsolataik bővítéséért küzdöttek a résztvevők közösen, sikerrel.

(max. 400 szó)

13. Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során?

2022-ben és 2023-ban többször foglalkoztunk a helyi sajtó és televízió médiafelületein a Szépkorúak Sportjátékára való felkészüléssel, a program eddigi sikereinek, eredményeinek bemutatásával. A 2023. évi verseny megszervezéséről szóló döntést követően a XIII. Kerületi Szociális Szolgáltató Központ munkatársai nyugdíjas klubokban, szórólapokon, az önkormányzat honlapján, a TV13 és a XIII. Kerületi Hírnök című kéthetente megjelenő újság segítségével hívták fel a kerületben élő, közel harmincezer nyugdíjas figyelmét a sportrendezvényre való jelentkezés lehetőségére. Részletes információkat tettünk közzé az idősek klubhálózat telephelyein a faliújságokon. Rendszeresen futottak tájékoztatónk a közintézményekben elhelyezett display – 72 helyszínen – hirdetések között.

(max. 100 szó)

14. A jó gyakorlat eredményei (amennyire lehet, kérjük, hogy számszerűsített indikátorokat használjon):

A Szépkorúak Sportjátéka mellett, hogy lehetőséget biztosít kerületünk és testvérvárosaink idős generációja számára a találkozásra, egymás értékeinek megismerésére, az általuk képviselt városrész bemutatására, egyúttal a versenyre való felkészülés, az aktív sportélet, a rendszeres mozgás számos időskori betegség, valamint a mentális és a fizikai hanyatlás prevenciójának a sarokköve.

A versenyszellem a testi aktivitást, a versenyek közötti beszélgetések, a közös zenés táncos vacsorák a személyes ismerkedést, barátkozást, a kerület bemutatása pedig a turisztikai célpontok megismerését segítették. A rendezvény révén megerősítést nyert, hogy a kulturális és sportesemények a leginkább alkalmasak a nagy múltra visszatekintő testvérvárosi kapcsolatok elmélyítésére, hiszen a városrészek önkormányzatai mellett a lakosság nagy részéhez szólnak, és közvetítenek értékeket. A közreműködők tapasztalatai alapján a testvérvárosok megjelent képviselői, sportolói nagy érdeklődést tanúsítottak Budapest Főváros XIII. Kerület Önkormányzatának munkája, eredményei, és a városrészben élő emberekért végzett tevékenységének további célkitűzéseiről.

A folyamatosan bővülő programokkal a gyakorlat sikerét jól bizonyítják:



- rendezvényre jelentkezők (311 kerületi lakos) és résztvevők számának (141 fő) növekedése (testvérvárosi adatokat is figyelembe véve az érdeklődők száma megháromszorozódott, a résztvevők száma egy negyedével nőtt az előző évhez képest);
- az önkormányzat által a 60 év feletti számára biztosított sportolási lehetőségek igénybevételi mutatói, sportlétesítményeink kihasználtsága számottevően nőtt;
- az idősebb generáció egymás városrésze iránti érdeklődésének erősödése (a Szociális Szolgáltató Központ és a Kodolányi János Egyetem Turisztikai Tanszéke együttműködése alapján testvérvárosaink bemutatását segítő előadások);
- a rendezvényen résztvevők körében a baráti kapcsolatok alapján - klubhálózati szinten mért - közös magánprogramok gyarapodása;
- a testvérvárosi kapcsolatok erősödése, a közös projektek számának folyamatos növekedése (smart együttműködés, szakmai konferenciák, tanulmányutak iránt növekvő igény).

(max. 300 szó)

15. Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 8. pontban felsorolt problémákra!

A Szépkorúak Sportjátéka jó megoldásnak bizonyult a 8. pontban meghatározott

- az idősök elmagányosodásának visszaszorításában, az aktivitásuk, az egészségüket és a függetlenségüket megőrző programok bővítésére irányuló igényük kielégítésére;
- a partnerségi stratégiánkban meghatározott célok elérésére, a testvérvárosi kapcsolatok fejlesztésére;
- közvetetten – a testvérvárosok nevezetességeinek, értékeinek bemutatásával
- a turisztikai, városmarketing célkitűzéseink megvalósítására.

Az öregedési folyamatokra közvetlen ráhatásunk nincs, de egy idősbarát környezet működtetése, az igényeknek megfelelő folyamatos fejlesztése, amelyben az idős emberek minél hosszabb ideig saját otthonukban élhessenek, meg tudják őrizni aktivitásukat, társadalmi részvételüket, megőrizhessék önállóságukat, fontos önkormányzati cél és feladat. A gyakorlat jó hatással volt a kerület 60 év feletti lakosságára, nőtt az érdeklődés az önkormányzat által biztosított sportolási lehetőségek, illetve szervezett sport rendezvények, rendszeresen mozgási lehetőség iránt. A rendezvény óta mind a Láng-, mind az Újpalotai úti Sporttelepen is folytattuk a rendszeres mozgást segítő programjaink bővítését.

A testvérvárosi kapcsolatokban jelentős szerepet kapott az idősügyi programok szervezése, a személyes kapcsolatok ápolásának segítése. Erősödött az együttműködés az önkormányzat, a nemzetiségi önkormányzatok, testvérvárosi önkormányzatok között, bővült az intézményi szinten történő kapcsolattartás is.

Bár turisztikai területen csak közvetett számadatok állnak rendelkezésünkre, de az első tapasztalatok azt támasztják alá, hogy a rendezvényen résztvevők magánemberként is visszajönnek kerületünkbe, lelkesedésüknek köszönhetően a kerület népszerűsége nő.

(max. 200 szó)

16. Készült-e hivatalos elemzés a jógyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon?

A jó gyakorlat előkészítését az aljegyző asszony által vezetett munkacsoport folyamatosan értékelte a szakemberektől és a partnerektől kapott adatok alapján. A versenynapokon folyamatos volt a résztvevőkkel, szervezőkkel az egyeztetés, értékelés, és nem maradt el a program elégedettség mérése sem. A rendezvény lebonyolításának, kommunikációjának minőségét, céljainak megvalósulását a munkacsoport értékelte és ez alapján javaslatot tett a program folytatására. Az értékeléseket, eredményeket a jó gyakorlat végrehajtásáért, fenntartásáért és folyamatos fejlesztéséért felelős aljegyző tartja nyilván.

(max. 100 szó)

17. Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot, és milyen módon?

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?

A programot közvetlenül a helyi médiumokban (TV13, XIII. Kerületi Hírnök, az önkormányzat és intézményeinek honlapjai, facebook oldalai), a szociális intézményhálózaton keresztül szakmai értekezletekre, rendezvényekre érkező szakemberek körében népszerűsítettük. A kerületi lakosokat folyamatosan tájékoztattuk az előkészületekről, a sport rendezvényre való jelentkezés lehetőségéről, illetve tudósítások jelentek meg a Szépkorúak Sportjátéka fontosabb mozzanatairól, a versenyekről, és persze a csapatok eredményeiről. Testvérvárosaink ezeket a tudósításokat átvették, és hozzánk hasonlóan tájékoztatták városrészeik lakosságát az eseményekről. Mindezek alapján elmondható, hogy a projektről városrészünk lakosságán túl öt testvérvárosunk lakossága is értesülhetett, informálódhatott. Mivel a tudósítások nem csak a szorosan vett sporteseményekre szorítkoztak, a jó gyakorlat számos más aspektusát is megvilágították, jól szolgálva önkormányzatunk turisztikai, városmarketing célkitűzéseit is.

(max. 200 szó)

18. Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása (becsült teljes költségvetési főösszeg) és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben?

A Szépkorúak Sportjátéka projekt kalkulált, 10 500 e. forintos költségvetése az önkormányzati költségvetésben került biztosításra. A rendelkezésre álló forrás jelentős részét vendéglátásra – szállás, étkezés, ünnepi és szabadidős programok szervezése - sportjátékok külső helyszíni biztosítására, kerületünket bemutató tájékoztatókra és szóróanyagokra, fordítási-, tolmácsolási kiadásokra költöttük. A projekt megvalósításához szükséges emberi erőforrás, informatikai háttér, nyitó-, zárórendezvény helyszínének biztosítása, a kerület bemutatását célzó kisfilm elkészítése – figyelemmel arra, hogy munkatársaink közreműködésével, önkormányzati intézményeinkben, a TV13 munkatársainak támogatásával valósult meg - többletforrást nem igényelt.

Költségkimutatás a Szépkorúak Sportjátékáról

Forint

Szállás	2 587 500
Tolmácsolás	528 000
Étkeztetés	5 739 727
Ünnepi műsor	864 000
Szabadidős program	100 000
Sporthelyszínek bérleti díja	278 800
Ajándék	134 550
Összesen	10 232 577

Az önkormányzat a projekt költségeit olyan befektetésnek tekinti, amelynek hozama számokban nem mérhető, de eredményei (kerület hírnevének öregbítése, városmarketing céljainak szolgálata, az időskorúakkal kapcsolatos célkitűzéseink elérése stb.) kiemelt jelentőséggel bír.

(max. 200 szó)



19. A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben?

Mindent egybevetve a program végrehajtását az önkormányzat vezetése a terveknek megfelelőnek, eredményesnek, és fenntarthatónak minősítette. Önkormányzatunk feltett szándéka, hogy változatlanul aktív közreműködői, szervezői és résztvevői leszünk a testvérvárosainkkal kialakított kapcsolattartásnak, amelynek keretében jól tudjuk majd értékesíteni és fejleszteni a Szépkorúak Sportjátékával kapcsolatos városmarketing tapasztalatainkat. A visszajelzések szerint a projekt időskorú résztvevői, és az esemény iránt érdeklődő helyi lakosok körében jelentős igény mutatkozik a jó gyakorlat folytatására, és erről győztek meg bennünket a testvérvárosok önkormányzataitól érkezett információk is. Mindez arra utal, hogy a Szépkorúak Sportjátékának megrendezését valamennyi partnerünk támogatja, ami a projekt folytatásának egyértelmű biztosítója.

(max. 100 szó)

20. A jó gyakorlat átvételének lehetősége, annak lehetséges szerepe a koronavírus járvány alatti, utáni gazdaságélénkítésben

Miért gondolja, hogy a jó gyakorlat más önkormányzatok számára hatásos lehet? Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)?

A program tapasztalatai, eredményei ismét ráirányították a figyelmünket arra, hogy mi mindent tehetnek az önkormányzatok – a kötelező feladataikon túl – akár az időügyi ellátás, az idősekről való gondoskodás fejlesztése, akár a testvérvárosi kapcsolatok erősítése, akár saját településük népszerűsítése érdekében. Az önkormányzatok többsége rendelkezik testvérvárosi kapcsolattal, mely eddig is számos lehetőséget biztosított az eredményes együttműködésre. A Szépkorúak Sportjátéka egy olyan többcélú, más önkormányzatok által is könnyen adaptálható gyakorlat, mely azáltal, hogy egyre szélesebb körben inspirálja a 60+ generációt a mozgásra, az idősek életminőségét javítja, a testvérvárosi együttműködés révén a nemzetközi kapcsolatokat felhasználva erősíti a település hírnevét.

(max. 100 szó)

21. Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? A mostani helyzetben milyen adaptációkra lesz szükség?

A projekt folytatása során feltétlenül érdemes bővíteni a többnyelvű írásos tájékoztató anyagokat, amelyek használatával a résztvevők a saját anyanyelvükön, előre megismerhetően juthatnak pontos információkhoz a versenyek lebonyolításának szabályairól, azok értelmezéséről, és minden olyan ismeretről, amely a Szépkorúak Sportjátékán való szereplésüket megkönnyítheti. A versenyek lebonyolítása alkalmával néha problémát okozott a fordítási – tolmácsolási feladatok ellátásának egyenetlensége, ami a leírt módon megelőzhető lesz a továbbiakban. Érdemes a továbbiakban is olyan többnyelvű turisztikai, városismereti információkat tartalmazó tájékoztatók összeállítására is figyelmet fordítani, ami támogathatja, segítheti városmarketing céljaink elérését, eredményeink és törekvéseink népszerűsítését, a projekt végrehajtása kapcsán létrejövő kapcsolatok perspektivikus ápolásának fejlesztését.

(max. 200 szó)



Fontos információk a pályázat benyújtásáról

A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi keretek megtartásával.

A pályázatot **egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban)** (sabjan@toosz.hu és a toth@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb **2023. szeptember 14-én 24.00 óráig**. Az **érvényes pályázat feltétele** még egy **8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) prezentáció** és egy **max. 2 perc időtartamú videó** is (ez lehet akár egy mobiltelefonnal felvett szóbeli bemutató üzenet a jó gyakorlat helyszínéről), melyet a pályázat elektronikus példányával együtt kell megküldeni a toth@toosz.hu és a sabjan@toosz.hu e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl esetén kérjük szíveskedjenek őríásfájlküldő programot (www.mammutmail.com vagy www.toldacuccot.hu) használni]. Ezt a videót azért kérjük, hogy az Ön jó gyakorlatát népszerűsítsük különböző kommunikációs felületeinken (honlap, közösségi média), így annak elkészítésekor célozza kommunikációjával a szakmai és a szélesebb közvéleményt.

A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A pályázó a mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához. A pályázat beérkezéséről 24 órán belül visszajelzést küldünk e-mailben. Amennyiben ezt nem kapja meg, keresse mielőbb a TÖOSZ Titkárságot! (telefon: 06 30 338 0262, 06 30 436 0260, 06 1 322 7407)

Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.

Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek valamelyikén: **06 30 436 0260, 06 30 338 0262** vagy **06 1 322 7407** telefonszámon és a toth@toosz.hu vagy a sabjan@toosz.hu e-mail címen.

Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Dátum: Budapest (hely), 2023. szeptember hó . nap.

Polgármester neve: Dr. Tóth József

P.H.

Polgármester aláírása